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. Poréwnaj utamki

Liga Zadaniowa — konkurs przedmiotowy z matematyki
Wojewddztwo kujawsko-pomorskie

Klasa VII szkoly podstawowej
Zadania przygotowawcze na I spotkanie drugiego etapu w dniu 19 listopada 2020 roku

Tematyka: 1. Dzialania na liczbach wymiernych. 2. Podzielno$¢ liczb naturalnych i catkowitych.
3. Zadania tekstowe — proste rOwnania i proste 4. Graniastostupy.
obliczenia procentowe.
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. Wyraz liczbe 0,(6) —0,(378) przez utamek zwykly nieskracalny, a nastepnie podaj nieskonczone rozwiniecie okresowe tego utamka.

. Rozwazamy wszystkie mozliwe liczby czterocyforwe, w ktérych zapisie pokawiaja sie tylko cyfry 4, 7 i 8. Wérdd nich znajduja sie

takze liczby zapisane tylko przy pomocy jednej z podanych cyfr oraz liczby utworzone przy pomocy doktadnie dwoch cyfr z trzech
podanych. Ile jest liczb podzielnych przez 36 wsrdéd wszystkich utworzonych w ten sposéb liczb czterocyfrowych? Wypisz te liczby.
2244 . 2424
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. Swieza trawa zawiera 95% wody. Siano, otrzymane po jej wysuszeniu, zawiera tylko 15% wody. Z ilu kilograméw swiezej trawy

otrzymano po wysuszeniu 30 kg siana? Ile kilograméw wody zawierala ta porcja swiezej trawy, a ile otrzymane z niej siano?

. Do goérnej podstawy klocka prostopadlo$ciennego o wymiarach 8 x 8 x 20 doklejono klocek prostopadtoscienny o wymiarach 2 x 2 x 8

w ten sposob, ze klocki wygladaja z gory tak, jak to przedstawia rysunek.

a) Oblicz pola powierzchni catkowitych obu figur przestrzennych: duzego prostopadltosciennego klocka oraz
figury sklejonej z dwéch klockow. D2 8
b) O ile procent pole powierzchni catkowitej nowo utworzonej bryty jest wigksze od pola powierzchni catkowitej 2

wiekszego z tych prostopadtoscianéw? 3
. Rozwiaz réwnanie
a) (((0,5z+5)-4+5)-4+5)-4=2020, o) <<6§ B 0,753;5— 2) 284 1i> 0,05 = 235

b) (0,752 —2)-5—8=1,5z . A
d) 0,8- [(Zm— 1,2) 3 +274} =48.

. Marcel jest o 6 lat mtodszy od swego brata Adama. Adam ma obecnie 5 razy wiecej lat, niz Marcel mial wtedy, kiedy Adam mial

tyle lat, ile lat ma teraz Marcel. Ile lat ma kazdy z braci?

. Ala i Tomek majg razem 30 lat. Gdy Ala miala tyle lat, ile Tomek ma teraz, to byla od niego dwa razy starsza. Ile lat maja Ala i

Tomek obecnie?

W pierwszym tygodniu marca pani Zosia wydata % wszystkich swoich oszczednosci, w drugim tygodniu % tego, co jej pozostato, a
w trzecim tygodniu % tego, co jeszcze posiadata i 60 zt. Po wszystkich tych wydatkach, z catych oszczednosci, zostato jej 240 zi. Ile
oszczednosci miata pani Zosia oraz ile z tych oszczednosci wydata w pierwszym, drugim, a ile w trzecim tygodniu marca?
Dhugo$é pierwszego prostokata jest o 50% wieksza od jego szerokosci. Obwdd drugiego prostokata, ktérego kazdy bok jest o 2
cm dhuzszy od odpowiedniego boku prostokata pierwszego, stanowi 110% obwodu prostokata pierwszego. O ile cm? pole drugiego
prostokata jest wieksze od pola prostokata pierwszego?

1
Obwdd czworokata wynosi 0,28 m. Dhugosé drugiego boku tego czworokata jest o 5 cm wieksza od 3 dtugosci pierwszego boku.
Dtugosé trzeciego boku stanowi 75% diugosci drugiego boku, a dlugo$é czwartego boku stanowi % dtugosci trzeciego boku. Oblicz
dlugosé kazdego boku tego czworokata.
Ceng komputera obnizano dwukrotnie, najpierw o 20%, a potem jeszcze o 60 z1. Lacznie obnizono cene o 25%. Ile kosztowal komputer
na poczatku?
Pudetko malin potaniato od wezoraj o 30% i kosztuje dzisiaj 5,60 zt. Cena pudetka boréwek spadta od wczoraj o 12% i wynosi dzisiaj
11 zt. Czy skrzynka zawierajaca 6 pudetek malin oraz 5 pudetek boréwek potaniata od wczoraj o wiecej niz 20%7
Wyréznionymi punktami szescianu sa srodki wszystkich jego krawedzi. Potaczono odcinkami wszystkie mozliwe pary wyréznionych
punktéw. Ile z tych odcinkéw nie zawiera si¢ w zadnej $cianie szescianu?

Cene pewnego towaru zwigkszono najpierw o 8%, potem te¢ nowa ceng podwyzszono o 30 zl, a po jakim$ czasie t¢ ostatnia cene
obnizono o 20%. Cena koticowa wyniosta 240 zl. Ile kosztowal towar na poczatku? O ile procent cena koricowa byla nizsza od ceny
poczatkowej?



17. W prostopadtoéciennym klocku o wymiarach 6 x 5 x 4 sklejonym z identycznych szescianikéw o
krawedziach dtugosci 1, wydrazono na wylot ,tunele” prostopadte do $cian. Ile kostek jednostkowych :
wyjeto?

18. Wskaz wszystkie pary cyfr a i b, dla ktorych liczba 281a435b jest podzielna przez 18.

19. Cene pewnego towaru podwyzszono w okresie $wiatecznym o 10%, a pézniej dwukrotnie obnizono, najpierw o 10%, a potem jeszcze o
20%. Po wszystkich zmianach towar kosztowal 990 zt. Oblicz poczatkowa ceng towaru. Jaki procent najwyzszej ceny towaru stanowi
cena koncowa?

20. Rozwazamy wszystkie mozliwe prostopadlosciany o objetosci 36 cm?®, ktérych krawedzie maja dtugoéci wyrazone przez catkowite
liczby centymetréw.
a) Ile jest wérdd nich prostopadlodcianéw o istotnie rézniacych sie wymiarach? Podaj ich wymiary. (Nie réznia sie istotnie dwa
prostopadlosciany o wymiarach z tylko przestawiona kolejnoscia, np. 5 x4 x 915 x 9 x 4.)
b) Czy wérdd nich istnieje para prostopadloécianéw o tej wlasnosci, ze pole powierzchni caltkowitej jednego z nich jest co najmniej
dwukrotnie wigksze od pola powierzchni catkowitej drugiego?

21. Wyréznionymi punktami graniastostupa prawidlowego pigciokatnego sa wszystkie jego wierzchotki oraz srodki wszystkich jego kra-
wedzi bocznych. Potaczono odcinkami wszystkie mozliwe pary wyrdznionych punktéw. Ile jest odcinkéw, ktore nie zawieraja sie w
zadne]j Scianie tego graniastostupa?
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22. Komplet kartonowych pudelek sktada sie z pieciu réznych szesciennych pudetek o krawedziach dtugosci: 10cm,

15cm, 20cm, 25cm i 30cm. Jas ze wszystkich pudetek jednego kompletu zbudowal wieze, ktéra z gory wygladata

tak, jak przedstawia rysunek obok. Przedstaw na jednym rysunku, jak wygladala wieza ogladana od strony

ok

oznaczonej symbolem #x*, oraz na drugim rysunku jej wyglad od strony oznaczonej symbolem s % x. Oblicz

taczne pole tych czeéci powierzchni wiezy, ktére miaty styczno$é z otwarta przestrzenia.

23. Liczba naturalna nazywa sie z6ita, jesli zapisana jest przy pomocy réznych cyfr i iloczyn tych cyfr réwny jest 2520. Podaj kilka
przykladow takich liczb. Wyznacz najwieksza i najmniejsza z6ttg liczbe naturalna.

24. Kazda z podanych liczb wymiernych, zapisanych przy pomocy nieskonczonego rozwiniecia dziesietnego, zapisz w postaci utamka
zwyklego: a) 0,7(3); b) 0,(134); c¢) 0,222(13); d) 0,(2002); e) 0,23(114).

25. Oblicz:

4,45+ 0,55 : (12) (6,75 —4,5-12) - 0,(6)

a) 10,07 c

some T B2 = (21)2:1,3 ) (620,15 — (0,25 — 14)] : 22

2 1 1 7 3.
1 |3 8t7 8gt65-0,2 (((Lfi)2 + 0593’2;) +0,(2013)
b) 871 |3 I~ "1 6 d) e —(1—-0,08:0,101).
—§-7+§ 7?—#?.0,(36) 1,6 — —=>
26. Oblicz:

a) 142 - 3124284 - 44 (9191)% — 4 - 6363 - 2828 e) 81 - 3636

160 - 30 — 16 - 150 ©) 2525 - 4949 6363 - 864 — 5454 - 468
b) 685 - 654654 d) 20 - 151515 4 202020 - 15 2015 11-9494 - 11

327 - 137137 + 137 - 327327 65 - 313131 4 656565 - 31 f) 3344 - 55 + 4455 - 33 + 5533 - 44

27. Czy liczba 666 ...6, w ktorej cyfra 6 powtarza sie 2020 razy jest kwadratem liczby naturalnej?

28. Wyznacz wszystkie liczby pieciocyfrowe abede podzielne przez 36, dla ktérych a <b<c<d<e.

29. Siatke prostopadlodcianu o podstawie kwadratowej pomalowano dwoma kolorami, jak na rysunku. Na innych siatkach tego samego

prostopadtoscianu dorysuj brakujace odcinki i odpowiednio pokoloruj $ciany.

~ ||

Uwaga: W przygotowaniach do I spotkania drugiego etapu mozna wykorzystaé zbiory zadan: Liga Zadaniowa, str. 15-16 (zad. 8-102),
str. 25-29 (zad. 1-12, 14-51); Liga Zadaniowa — 30 lat konkursu matematycznego, str. 11-13 (zad. 14-18); str. 42-45 (zad. 195-227), str.
46-48 (zad. 228-253); str. 54-56 (zad. 316-357); str. 29-31 (zad. 104, 105, 107, 110, 115-119) Kolo matematyczne w szkole podstawowey, str.
121-131, 173-174; Kolo matematyczne w gimnazjum, rozdziaty: Liczby, Podzielnos¢ liczb, Procenty.




